

---

# CENTRUL PENTRU INOVARE PUBLICĂ

---

## Misiune

Asociația [Centrul pentru Inovare Publică](#) este organizație non-guvernamentală înregistrată legal în anul 2014.

**Misiunea noastră este să construim o societate deschisă în care instituții transparente decid împreună cu și în interesul celor pe care îi reprezintă, garantând drepturi egale pentru toate persoanele, iar cetățenii iau atitudine în cunoștință de cauză față de ceea ce se întâmplă în jurul lor.**

În proiectele pe care le dezvoltăm încercăm permanent să găsim abordări inovatoare, propunem modele sustenabile de dezvoltare pentru societate. Combinăm metode de cercetare, advocacy, și acțiuni în comunitate.

## Domenii de interes

Activitatea ACIP se desfășoară în principal pe cinci domenii:

- Democrație și alegeri
- Educație și implicare civică
- Spațiu civic și guvernare deschisă
- Societatea incluzivă

În funcție de context, resurse și capacitate de implicare, în fiecare moment desfășurăm activități și implementăm proiecte într-unul sau mai multe din aceste domenii.

Pe fundal, monitorizăm evoluțiile din toate domeniile de interes și suntem pregătiți să ne implicăm atunci când apar oportunități noi.

Activitatea noastră de zi cu zi constă în cercetare socială, monitorizare a instituțiilor publice, realizarea de recomandări pentru îmbunătățirea politicilor publice, advocacy și comunicare.

Ori de câte ori este posibil, preferăm să lucrăm în parteneriate și coalitii cu alte organizații.

## Democrație și alegeri

**REFORMA ELECTORALĂ.** Am participat activ în perioada 2015-2016, la dezbaterile publice pe marginea reformei electorale. Ulterior, am continuat să monitorizăm aplicarea noii legi a partidelor politice, care a permis înființarea unor noi formațiuni politice cu doar trei membri fondatori. Aceasta a fost principalul progres al reformei și a permis deschiderea scenei politice pentru actori noi.

Permanent, am urmărit activ modificările la legislația electorală și am participat cu propuneri de amendamente și comentarii. Am urmărit organizarea alegerilor și am reacționat, alături de alte organizații cu mai multe poziții publice, mai ales despre [declinul îngrijorător al activității Autorității](#)

[Electorale Permanente](#). În anul electoral 2020, am colaborat la realizarea unei cercetări despre [așteptările cetățenilor privind alegerile locale](#).

În perioada 2021-2023, avem o oportunitate unică de a finaliza reforma electorală. Sunt trei ani fără alegeri, timp suficient pentru a pune la punct legislația. Suntem membri fondatori ai [Coalitiei Cod Electoral Acum!](#) și solicităm adoptarea prin lege a unui Cod Electoral unificat, care să includă regulile de organizare și desfășurare a tuturor scrutinelor din România (alegeri pentru diverse funcții și referendumuri). Astfel, prin reguli comune clar definite, va fi asigurată predictibilitatea și transparența procesului electoral. Codul Electoral unificat va înlocui legile electorale în vigoare, specifice pentru fiecare tip de alegeri.

**DATE PERSONALE ÎN POLITICĂ.** În 2020, alături de colegii de la Asociația pentru Tehnologie și Internet, am explorat modul în care partidele politice colectează și prelucrează date cu caracter personal, într-o [serie de evenimente și articole](#) pe această temă.

**PARTIDE POLITICE ȘI INFORMAȚII DE INTERES PUBLIC.** În 2021, ne propunem să verificăm modul în care partidele politice care primesc bani din fonduri publice respectă prevederile legislației cu privire la liberul acces la informații de interes public.

## Educație și implicare civică

**BUGETARE PARTICIPATIVĂ LA ȘCOALĂ.** Începând cu 2019, am adaptat în România metoda de educație civică [bugetare participativă la școală](#). Aceasta este în același timp un excelent instrument de educație civică și o modalitate de a întări coeziunea unei comunități. Pandemia Covid-19 a îngreunat implementarea unor proiecte în școli. Ne-am adaptat la metode online și, în 2020, am finalizat primul ciclu, pilot, în cinci școli). În cursul anului 2021, pe baza experienței acumulate, vom finaliza resursele educaționale care permit replicarea. În măsura în care situația medicală se va normaliza, ne propunem să extindem acest proiect.

**EDUCAȚIE MEDIA.** În perioada 2020-2022 vom fi implicați într-un proiect trans-național de educație media: Media Literacy Observatory for Active Citizenship and Sustainable Democracy, sau pe scurt [MELIA Observatory](#). Proiectul este implementat de un consorțiu format din 23 de membri (16 parteneri în proiect și 7 parteneri asociați) din 15 țări europene, iar obiectivele sunt cartografierea inițiativelor de educație media și dezvoltarea unor instrumente inovative în acest domeniu.

## Spațiu civic și guvernare deschisă

**SPAȚIU CIVIC.** În perioada pandemiei, [am monitorizat activ respectarea drepturilor și libertăților](#) în starea de urgență, alături de colegii din [Coalitia TamTam: ONG-uri pentru cetățean](#). Tot în cadrul Coalitiei TamTam, am contribuit la redactarea și promovarea unei inițiative pentru îmbunătățirea Legii adunărilor publice, care acum este [proiect de lege pe agenda Parlamentului](#).

Urmărim toate dezbaterile publice și propunerile legislative care vizează accesul la informații de interes public, transparența decizională sau [organizarea sectorului non-profit](#). Vom face acest lucru în continuare.

Am proiectat și vom realiza, în 2021, o cercetare despre percepțiile cu privire la organizațiile civice.

**SOLUȚII COLABORATIVE** (governare deschisă la nivel local). Am sprijinit și vom continua să sprijinim Asociația CIVICA, din Iași, pentru dezvoltarea conceptului și găsirea resurselor pentru [Soluții colaborative](#), un model de participare civică bazat pe *design thinking*. Un proiect pilot este în implementare, cu participarea Primăriei Iași, în cadrul Planului Local pentru Governare Deschisă, la adoptarea căruia am contribuit.

**GUVERNARE DESCHISĂ.** În ultimii ani, am participat activ la implementarea [Parteneriatului pentru o Governare Deschisă](#) în România. Am făcut același lucru și în 2020, cu [două propuneri pentru Planul Național de Acțiune 2020-2022](#). Ideile noastre au fost parțial preluate în documentul adoptat ulterior de Guvern. Ne dorim să ne implicăm în implementarea anagajamentelor rezultate.

## Societate inclusivă

**INTEGRAREA IMIGRANȚILOR.** Continuăm implementarea proiectului trans-național [NIEM](#) (National Integration Evaluation Mechanisms), cu sprijinul Comisiei Europene. Am finalizat [un nou raport de evaluare a politicilor naționale privind integrarea refugiaților](#), un pas înainte pentru obiectivul pe termen lung al proiectului: realizarea unui standard comun pentru evaluarea acestor politici în statele membre UE. Alături de colegii [CDMiR](#) (Coaliția pentru Drepturile Migranților și Refugiaților), am încercat să dialogăm cu autoritățile pe teme precum [Strategia Națională privind Imigrația](#), [situația refugiaților în pandemie](#), protecția minorilor imigranți, sau accesul la educație. Rezultatele sunt modeste, mai ales pentru că responsabilii cu subiectul sunt polițiști (Inspectoratul General pentru Imigrări), și pentru ei imigrația este despre securitate, nu despre integrare.

**DREPTURI FUNDAMENTALE.** Suntem membri în [Coaliția Anti-Discriminare](#) și [Platforma Respect pentru Drepturi și Libertăți](#), și contribuim cu expertiză și opinii atunci când avem oportunitatea și puterea să o facem.

## Mai multe informații

Activitatea Centrului pentru Inovare Publică este sprijinită financiar de: Comisia Europeană, Open Society Foundations, Fundația pentru Dezvoltarea Societății Civile, Fundația Serendinno și donatori individuali.

Informații suplimentare despre proiecte și finanțatori găsiți în [rapoartele anuale de activitate](#).

Actualizări permanente despre activitatea noastră sunt disponibile pe [www.inovarepublica.ro](http://www.inovarepublica.ro) (pagina de Internet), și pe [www.facebook.com/inovarepublica](https://www.facebook.com/inovarepublica) (pagina de Facebook).

Ne puteți susține folosind datele din secțiunea [Donează](#) de pe pagina noastră de Internet.

Ne puteți contacta oricând scriind la: [scrie@inovarepublica.ro](mailto:scrie@inovarepublica.ro)